

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 39 (3057) | Четверг 21 сентября 1944 | Цена 15 коп | Выходит по четвергам

Двухдекадник по уборке и сдаче картофеля и овощей

В колхозах, на подсобных хозяйствах района выращен высокий урожай картофеля и овощей. Но получить урожай это еще не все. Важно своевременно, до последнего клубня и корня выкопать и собрать без потерь картофель и овощи, обеспечить сохранность их от хищений и перчи, выполнить обязательства перед государством.

В минувшем году колхозы 2-го Кумохинского сельсовета, «Лесной край», им. Пушкина затянули уборку картофеля и овощей до поздней осени, до заморозков и допустили большие потери. Медлить в этих колхозах и нынче. Из 98 га картофеля во 2-м Кумохинском сельсовете не убрали ни одного гектара. Не приступили к конке картофеля также колхозы Долгушинского сельсовета, «Лесной край». Повторение прошлогодних ошибок, нерадивое отношение к урожаю руководители этих колхозов пытаются обвинить различными обективными причинами, совершение забывало том, что подобная медлительность может дорого обойтись государству и колхозу. Чтобы убрать урожай картофеля и овощей быстро и хорошо, чтобы не допустить потерь, нельзя медлить с развертыванием массовой уборки их ни дня, ни часа.

Обком ВКП(б), поддерживая инициативу передовых колхозов, решил с 20 сентября по 10 октября провести в колхозах фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству овощей и картофеля. В соответствии с этим решением, бюро райкома ВКП(б) обязало первичные партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов и сельсоветов возглавить проведение фронтового двухдекадника и, ширко развернув социалистическое соревнование, добиться того, чтобы уборка картофеля была закончена в каждом колхозе и подсобном хозяйстве к 1 октября, овощей — к 10 октября. В каждом колхозе, бригаде, звене необходимо сейчас на собраниях колхозников взять конкретные обязательства и неуклонно выполнять их. Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые должны показать себя боевыми организаторами, как никогда четко организовать труд. Всем работающим в колхозе ставит отдельные участки и гряды, установив задание на каждый день. Особое внимание должно быть обращено на уборку семянников овощных культур и семенных участков картофеля.

Борясь за сжатые сроки и высокое качество уборки картофеля и овощей, все колхозы должны досрочно выполнить свои обязательства по поставкам овощных культур и картофеля государству.

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Вчера столица нашей Родины Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам Ленинградского фронта, перешедшим в наступление из района севернее Тарту и западнее города Нарва.

За четыре дня боев войска фронта продвинулись вперед на 60—70 км, расширив прорыв по фронту на 120 км., и освободили около 2.000 населенных пунктов

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ ОБМОЛОТИТЬ КЛЕВЕРНЫЕ СЕМЕННИКИ

Письмо комсомольцев колхоза им. Тимирязева ко всем молодёжи района.

Клевер — богатство колхоза. Обогащая почву питательными веществами, он является лучшим предшественником льна, пшеницы, картофеля и других культур. Кроме того, клевер представляет огромную ценность как корм. Хорошее клеверное сено по своей питательности может заменить концентрированные корма для скота.

Понимая это, мы колхозные комсомольцы решили своим сидан до 1 октября убрать 50 га клеверных подкосных семенников и не позже 15 октября завершить обмолот и вытирание семенников клевера на всей площади посева 110 га. Довести все клеверные семена до требуемых посевных кондиций и бороться за полное сохранение их.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, мы на комсомольском собрании вместе с колхозной молодёжью договорились, кто где будет работать, кто за какой участок отвечает.

Мы призываем всех комсомольцев и молодёжь района помочь колхозам своевременно убрать и обмолотить семенники клевера, чтобы каждый колхоз обеспечился хорошими кондиционными клеверными семенами.

По поручению администрации:

Секретарь комсомольской организации А. ЖЕЛЕЗОВА, комсомольцы: А. КУЗНЕЦОВА, А. НОСОВА, А. ЧУРКИНА, А. ШЕБЛОВА.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства рабочих судоверфи

Обсудив обращение коллектива Московского ордена Ленина авторавода имени Сталина, рабочие, ИТР и служащие судоверфи, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя следующие обязательства:

Закрепить успехи достигнутые верфью в августе по выполнению плана и выпустить в XXVII годовщине Октября: 20 газоходов 30 барж, барказ «Ударник»; к 15 октября, в связи с переходом на поточный метод строительства судов, закончить постройку нового лабаза. План по выпуску валовой продукции в октябре месяце выполнить на 105 проц.

Повысить производительность труда в сентябре—октябре месяцах на 6 проц., против достигнутой в августе; снизить себестоимость продукции против пла-

Директор верфи
И. ОСТРОПОЛЬЦЕВ.
Парторг ЦК ВКП(б)
А. КАЛЯНОВ.

Досрочно выполним годовой план

Горячо поддержав призыв автораводцев, члены краснознаменной артели «Красный кустарь» включились в традиционное предоктябрьское соревнование и обязались: досрочно, к 1 октября выполнить 10-месячную программу, а годовой план реализовать к 25 декабря; повысить производительность труда в сентябре и октябре на 20 проц.; снизить себестоимость продукции на 20 проц.; освоить из отходов производства не менее 4-x видов изделий широкого потребления и выпустить в сентябре—октябре сверх плана товаров ширпотреба на 45.000 руб., добиться снижения расходов топлива против августа на 20 проц., путем полного использования всех отходов

металла сэкономить 5 тонн железа; в течение сентября и октября обучить 28 молодых рабочих; к 1 октября образцово подготовить помещение артели к зиме, полностью завести топливом на весь отопительный сезон; в 25 сентября создать в артели пятимесячный запас основного сырья.

Приняв на себя эти обязательства, коллектив артели призвал всех членов артелей промсистемы района работать с удвоенной энергией и, широко развернув предоктябрьское соревнование, добиться выпуска сверхплановой продукции и образцово подготовиться к зиме.

О. СЕНИЧЕВА.
Секретарь парторганизации артели «Красный кустарь».

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

На «половом току» колхоза «Заветы Октября», Среднеахтубинского района, Сталинградской области



Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондратов взвешивают зерно перед отправкой из сырьевого пункта.

Фотохроника ТАСС.

Соревнование колхозов по хлебозаготовкам

Сводка райуполномоченного на 19 сентября 1944 г.
(в процентах к плану)

Занимающее место	Наименование колхозов	Проц. вып.	Занимающее место	Наименование колхозов	Проц. вып.
1	Им. 8 марта	129,5	31	«Завет Ильича»	61,0
2	Кр. судостроитель	116,8	32	Им. Кирова Буйинского с/с.	60,4
3	Новый путь	108,4	33	Им. Буденного	60,2
4	«14 лет Октября»	103,0	34	«Новая жизнь»	54,2
5	«Первоиаевец»	101,0	35	Им. Буденного	52,2
6	«Победа» Мощковского с/с.	100,6	36	Кр. земледелец	51,9
7	Им. Чапаева	100,4	37	«Красный флот»	50,6
8	Им. Ворошилова	100,2	38	Им. Сталина	50,4
9	«Красная заря»	100,1	39	«Лесной край»	49,9
10	Им. Бирюса, 1-го Кумох. с/с.	99,0		Им. Калинина,	
11	«Красный маяк»	95,1		Коньковск. с/с.	49,5
12	Им. Тимирязева	93,6	40	«3-й райсъезд»	48,5
13	Им. Молотова	89,8	41	Им. 2 краевого съезда Советов	48,4
14	«12 лет Октября»	89,7	42	Звезда революц.	44,7
15	«Пролетарий»	87,4	43	Путь к социализм.	44,3
16	Им. М. Горького	87,3	44	Им. Пушкина	43,4
17	«Стахановец»	83,0	45	Советская деревня	42,4
18	Им. Куйбышева	82,8	46	Красный луч	41,4
19	«Ударник»	80,4	47	По ленинск. пути	40,8
20	«17 лет Октября»	79,5	48	Им. 16 партсъезда	36,3
21	Чучелихинск. с/с.	76,5	49	Им. Калинина,	36,2
22	«Новый мир»	75,6	50	«11 лет Октября»	32,3
23	«Вперёд»	71,6	51	Им. Тельмана	30,2
24	Им. Жданова	70,7	52	Им. Каизанова	30,1
25	Им. Мичурина	69,1	53	«Первое мая»	28,9
26	Им. Литвинова	67,9	54	«Дружба»	22,8
27	Им. Войкова	65,9	55	Им. Д. Бедного	19,2
28	«Победа»	65,8	56	Им. Чкалова	6,7
29	Заря социализма	65	57	Им. Крупской	3,9
30	«17 лет Октября»	61,1		Итого во районе	50,2

В РАЙОНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

Председатель колхоза им Чкалова тов. Полтанин снят с работы. Бюро райкома партии 18 сентября обсудило вопрос о выполнении хлебопоставок колхозами «Советская деревня» и им. Чкалова.

Своим безответственным отношением руководители колхозов т. Морозова («Советская деревня») и особенно тов. Полтанин (колхоз им. Чкалова) сорвали выполнение хлебопоставок. На 17 сентября 1944 г. колхоз «Советская деревня» выполнил план хлебозаготовок на 26,6 проц., им. Чкалова — только на 6,7 проц.

Председатель колхоза им. Чкалова т. Полтанин, вместо выполнения государственных по-

♦♦♦

Под'ем зяб и

НА САМОТЕКЕ

110 гектаров должен вселить под зябь в этом году колхоз «14 лет Октября». Несмотря на то, что сентябрь на исходе пахота по настояющему здесь еще не развернута. На 20 сентября, при наличии 16 рабочих лошадей, в колхозе подчищено зябь лишь 15 га.

Имеющаяся в колхозе тягловая сила на зяблевую вспашку по существу не привлечена. За использование лошадей, их расстановкой и качеством работы никто не следит. Пахари, как правило, науют мелко, на глубину 8—11 см, выполняют только половину нормы в день.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 13 ПО 19 СЕНТЯБРЯ 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тырва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявинас, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвились вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Яунелгава и более 2.000 других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти в городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбили противника и прочиудили свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома её армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и обявление ими войны немцам в корне изменило военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Невидимо-свободительная армия Югославии, продолжая своё наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки

городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов от побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, усилившее действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей — Михайловича, Недича и прочих постигнет часть клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На западе наши союзники почти полностью освободили Фран-

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

Состоялся очередной 36-й пленум районного комитета партии. Пленум обсудил два вопроса: о выполнении плана развития общественного животноводства и подготовке животноводческих ферм к зиме и отчет бюро райкома о результатах работы по приему в ВКП(б) за август и воспитанию вновь принятых в партию.

С докладом по первому вопросу выступил зав. района т. Подельышев. Число скота в районе по сравнению с началом текущего года значительно увеличилось. 18 колхозов, в том числе: «Стахановец», «Новый путь», «Первоначалец», «Заря социализма», «17 лет Октября», Чучелинского сельсовета из месяца в месяц перевыполняют план развития животноводства.

Наряду с этим докладчик отметил, что в целом по району государственный план развития общественного животноводства выполняется неудовлетворительно; в районе все еще большой отход молодняка и надежды вспреского скота.

Особенно плохо развиваются животноводство и тем самым ставят под удар свою экономику, неудовлетворительно готовят фермы к зиме колхозы: им. Чкалова, «11 лет Октября», «12 лет Октября», «По Ленин-

скому пути», «Красный землемер» и другие.

В прениях по первому вопросу выступили тт. Ваганов, Ганичев, Емельянов, Куринцы, Малов, Калинин, Серов.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Рожков.

Охарактеризовав волнический состав районной парторганизации, докладчик указал на ряд первичных парторганизаций, которые успешно ведут работу по индивидуальному отбору лучших людей в партию, исплохо занимаются воспитанием коммунистов и привел целый ряд примеров, где сильно ослабла эта работа.

В прениях по докладу т. Рожкова выступили тт. Грошевкин, Коленов, Чирков.

По обоим вопросам пленум принял решения.

На пленуме выступил секретарь РК ВКП(б) т. Поляков. Он говорил о ходе хлебозаготовок. Отмечая явно неудовлетворительные темпы хлебозаготовок, т. Поляков призвал приступить к пленуме любой ценой добиться решительного усиления хлебосдачи. Пятидневка с 20 по 25 октября для большинства колхозов района должна быть пятидневкой завершения сдачи хлеба государству.

Советы агронома

Осенний уход за озимыми

За последние два года урожай озимых культур в нашем районе снизился. Даже в передовых колхозах «Красный маяк», им. Тимирязева, «Красная заря» озимые дали ниже урожай.

Для того, чтобы повысить урожайность хлебов, необходимо своевременно и хорошо провести осенний уход за озимыми культурами. В колхозах появились дружные всходы ржи и озимой пшеницы. Нужно их及时ально прополоть.

Передовая полеводческая brigada тов. Ожигина из колхоза «Первоначалец» из года в год занимает высокий урожай озимых благодаря тому, что осенью, соблюдая агротехнику, правильно проводят уход за озимыми.

В минувшем году перед осенним севом, чтобы не распылять почву лишним боронованием, члены этой бригады посевы провели нощательно пропелотом пару.

И. РЕЗЧИКОВ.

Главный агроном района.

захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближается к концу завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между правительствами Союза ССР и Великобритании, с одной стороны, и Финляндии, с другой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ГОТОВИТЬ МАГАЗИНЫ И СТОЛОВЫЕ К ЗИМЕ

«Готовь сани летом, а телегу зимой» — гласит народная пословица. Однако многие руководители не придерживаются этой народной мудрости, не своевременно и плохо готовятся к зиме. Это относится и к руководителям торгующих организаций. Особенно неприглядна картина с подготовкой к зиме в ТОРГе. Большинство магазинов не благоустроены. Даже магазины № 1 и 10, которые в былое время славились в нашем городе своей чистотой и уютом, сейчас содержатся в антисанитарном состоянии, неотремонтированы, выглядят сквернее заброшенными сараями и к зиме не готовятся.

Тревожное положение в ТОРГе с заготовкой топлива. Правда, разговоров, речей, обещаний по этому вопросу было не мало, но за ними не последовало практических дел и получилось, что ни в один магазин не завезено ни кубометра дров, а для предприятий общественного питания из требуемых 350 кбм. дров заготовлено только 60 кбм.

И этоисколько не тревожит беспречных руководителей ТОРГа тт. Тархановского и Войловской.

Безответственно относятся руководители ТОРГа также и к заготовке дополнительных продовольственных товаров. В текущем году ТОРГ должен был выловить 2.500 кгр. рыбы, заготовить 17 тонн грибов; фактически выловлено только 374 кгр., заготовлено 1.294 кгр. грибов; сорван план и по сбору ягод.

Недостаточно подготовились к зиме также ОРС и судоверфи, механического завода, леспромхоз. В ОРС судоверфи (директор т. Шашкин) до сих пор не отремонтированы столовая и магазин № 1.

Время не ждет. Зима не за горами.

Но сейчас еще можно наверстать упущенное. Магазины, буфеты, предприятия общественного питания нужно хорошо подготовить к зиме.

Потребитель и в зимних условиях должен обслуживаться хорошо и культурно.

А. АНГЕЛОВ.

Заведующий райторготделом.

15 октября — пробег на призы газеты „Городецкая правда“

15 октября с. г. в Городце будет проведен XI традиционный эстафетный пробег на призы газеты «Городецкая правда».

Заявки на участие в пробеге должны быть поданы в комитет по делам физкультуры и спорта при райисполкоме не позднее 10 октября 1944 г.

По следам материалов «Городецкой правды»

На заметку. «Позорно отстали с расстилом льна», помещенную в нашей газете за 14 сентября с. г., райзо сообщило в редакцию: «Указанный в заметке колхоз им. 16 парцелей, им. Кирова, Букинского сельсовета, «Красный флот», «По Ленинскому пути» предложено немедленно за кончить расстил льна. Сейчас в этих колхозах лен разостлан полностью».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
21 и 22 сентября — «ЦИРИК»;
23, 24, 25 и 27 сентября новый цветной американский кинофильм «БАГДАДСКИЙ ВОР».